Додаток 2
до Порядку
ПОКАЗНИКИ,
за якими здійснюється комплексне визначення
ступеня індивідуальних потреб особи/дитини, яка потребує надання 
соціальних послуг з догляду на професійній основі
1. Ступінь індивідуальних потреб особи, яка потребує надання соціальної послуги з догляду на професійній основі (таблиця 1), визначається на підставі оцінки можливості виконання елементарних та складних дій:
Таблиця 1
	Група рухової активності
	Сума балів за шкалами оцінки виконання елементарних та складних дій
	Ступінь
	Характеристика ступеня 
індивідуальної потреби

	IV група

	54-62 бали
	5
	Основні види елементарних дій (вмивання, контроль за актами сечовиділення та дефекації, користування туалетом, користування посудом та побутовою технікою) виконує самостійно та у повному обсязі. 
Види складних дій (прийом ліків, користування телефоном, розпоряджання особистими фінансами) виконує самостійно та у повному обсязі. 

	
	
	
	

	
	
	
	Пересування обмежується помешканням. У рідких випадках може пересуватися на невеликі відстані з супроводом пішки або користуватися транспортом. Не може підійматися сходами без сторонньої допомоги. 
Може вести домашнє господарство невеликого обсягу при великих часових затратах. Не може прати великі речі.

	
	
	
	Може потребувати часткової сторонньої допомоги під час купання у ванні чи душі, одягання та взування, приготування та прийому їжі.
Потребує допомоги у здійсненні покупок чи отриманні послуг.
Особа, яка потребує надання соціальної послуги з догляду на професійній основі, має виражену залежність від сторонньої допомоги та догляду з урахуванням наявних обмежень у життєдіяльності, умов проживання і факторів ризику. Часткова залежність становить до 90 відсотків випадків виконання простих та складних дій

	
	43-53 бали
	6
	Може вмиватися, розчісуватися, чистити зуби, взуватися і вдягатися, приймати їжу з частковою сторонньою допомогою. Може частково контролювати акти сечовиділення та дефекації. 
Пересування в більшості випадків обмежене кімнатою. У рідких випадках може виходити у двір із супроводом.
Приймає ванну чи душ із сторонньою допомогою. Користується туалетом із сторонньою допомогою (потребує допомоги для збереження рівноваги, під час вдягання, роздягання). 
Основні види домашнього господарства вести не може. Може приготувати прості страви та випрати невеликі речі. 
Потребує допомоги у здійсненні покупок чи отриманні послуг. 
Може користуватися телефоном.
Приймає лікарські засоби самостійно чи з незначною допомогою. 
Може розпоряджатися особистими коштами. 
Особа, яка потребує надання соціальної послуги з догляду на професійній основі, має виражену залежність від сторонньої допомоги та догляду з урахуванням наявних обмежень у життєдіяльності, умов проживання і факторів ризику. Часткова залежність становить до 60 відсотків і більше випадків виконання простих і складних дій

	
	32-42 бали
	7
	Може вмиватися, розчісуватися, чистити зуби, взуватися і вдягатися, приймати їжу, приймати ванну чи душ із сторонньою допомогою. 
Користується туалетом із сторонньою допомогою (потребує допомоги для збереження рівноваги, під час вдягання, роздягання). 
Пересування обмежене кімнатою.
Під час переходу з ліжка на крісло іноді потребує мінімальної допомоги чи нагляду. 
Не може вести домашнє господарство, готувати прості страви, прати. 
Викликає труднощі самостійний прийом лікарських засобів.
Часто не може розпоряджатися власними коштами. 
Може користуватися телефоном з незначною допомогою.
Особа, яка потребує надання соціальної послуги з догляду на професійній основі, повністю залежна від сторонньої допомоги та догляду з урахуванням наявних обмежень у життєдіяльності, умов проживання і факторів ризику. Часткова залежність становить близько 50 відсотків випадків виконання простих і складних дій

	V група
	25-31 бал

	8
	Приймає ванну чи душ, вмивається, розчісується, чистить зуби, вдягається, взувається із сторонньою допомогою. Потребує часткової допомоги під час прийому їжі. Акти сечовиділення та дефекації може контролювати повністю або частково. 
Пересування обмежене ліжком та простором навколо нього. 
Під час переходу з ліжка на крісло може потребувати часткової сторонньої допомоги.
Користуватися туалетом може самостійно чи із сторонньою допомогою (крісло-туалет біля ліжка чи судно). 
Користується телефоном чи має труднощі під час користування ним. 

	
	
	
	

	
	
	
	Не може самостійно готувати їжу, вести домашнє господарство, прати, займатися рукоділлям. 
Не може самостійно приймати лікарські засоби та розпоряджатися особистими коштами.

	
	
	
	Особа, яка потребує надання соціальної послуги з догляду на професійній основі, повністю залежна від сторонньої допомоги. Часткова залежність становить менше ніж 50 відсотків випадків виконання простих і складних дій та обумовлена станом здоров’я і можливістю пересування

	
	12-24 бали
	9
	Особа, яка потребує надання соціальної послуги з догляду на професійній основі, постійно перебуває у ліжку. 
Потребує сторонньої допомоги під час переходу з ліжка на крісло. 
Може здійснювати активні рухи у межах ліжка. Може самостійно сидіти. 
Сідає самостійно чи з незначною допомогою. Контролює акти сечовиділення та дефекації частково чи повністю. Користується судном чи кріслом-туалетом. 
Особа, яка потребує надання соціальної послуги з догляду на професійній основі, повністю залежна від сторонньої допомоги

	
	0-11 балів
	10
	Особа, яка потребує надання соціальної послуги з догляду на професійній основі, постійно перебуває у ліжку. 
Пересувається тільки із сторонньою допомогою. 
Вмивання, купання, вдягання та роздягання, прийом їжі здійснює тільки із сторонньою допомогою. 
Не сідає самостійно та не може сидіти. Не контролює акти сечовиділення та дефекації. Необхідний постійний цілодобовий догляд.
Особа, яка потребує надання соціальної послуги з догляду на професійній основі, повністю залежна від сторонньої допомоги.


2. Вивчення питання щодо можливості виконання особою, яка потребує надання соціальної послуги з догляду на професійній основі, різних видів життєдіяльності здійснюється за допомогою анкетування, яке проводиться з використанням шкали оцінки можливості виконання елементарних дій (таблиця 2) та шкали оцінки можливості виконання складних дій (таблиця 3) з метою визначення:
залежності від будь-якої сторонньої допомоги (фізичної, психологічної, нагляду);
можливості самостійно задовольняти свої основні життєві потреби;
ступеня залежності та передбачуваної тривалості індивідуальної потреби у сторонній допомозі, причин, що її викликають.
3. Ступінь залежності особи, яка потребує надання соціальної послуги з догляду на професійній основі, від сторонньої допомоги визначається оптимальним для конкретної ситуації методом:
опитування особи, яка потребує надання соціальної послуги з догляду на професійній основі, членів її сім’ї, законних представників; 
здійснення фахівцями уповноваженого органу безпосереднього спостереження за особою, яка потребує надання соціальної послуги з догляду на професійній основі.
4. Застосування зазначених у таблицях 2 і 3 шкал передбачає, що в обраних позиціях повинні бути відображені реальні дії особи, яка потребує надання соціальної послуги з догляду на професійній основі, за попередні 24-48 годин (у разі потреби оцінка проводиться за довший період).
5. За шкалою оцінки можливості виконання елементарних дій оцінюється діяльність особи, яка потребує надання соціальної послуги з догляду на професійній основі, за допомогою 10 критеріїв, що стосуються сфери самообслуговування та можливості пересуватися (таблиця 2). Оцінка рівня виконання елементарних дій проводиться за сумою балів, визначених для кожної особи, яка потребує надання соціальної послуги з догляду на професійній основі, за кожним із розділів цієї шкали. Максимальний результат становить 100 балів, мінімальний - 0 балів.
Таблиця 2
Шкала оцінки можливості виконання елементарних дій
	Порядковий номер
	Критерій
	Характеристика
	Бали

	1
	Прийом їжі
	приготування до прийому їжі та прийом їжі здійснює самостійно, користується посудом, столовими приборами та побутовою технікою без труднощів
	10

	
	
	приготування до прийому їжі та прийом їжі здійснює самостійно, але за довший проміжок часу
	9

	
	
	приготування до прийому їжі та прийому їжі здійснює самостійно із застосуванням спеціального посуду та технічних засобів реабілітації 
	8

	
	
	приймає їжу самостійно або за допомогою технічних засобів реабілітації, але не може приготуватися до прийому їжі (покласти їжу в тарілку чи налити рідину у склянку тощо)
	6

	
	
	потребує нагляду чи незначної сторонньої допомоги під час приготування до прийому їжі та прийомі їжі (наприклад, під час розрізання продуктів харчування, приготування бутербродів тощо) (до 25 відсотків дій чи часу)
	5

	
	
	необхідний постійний нагляд або часткова допомога під час прийому їжі (до 50 відсотків дій чи часу приймання їжі)
	3

	
	
	потребує значного обсягу допомоги під час прийому їжі
	1

	
	
	не може самостійно приймати їжу
	0

	2
	Купання
	приймає ванну чи душ самостійно без труднощів
	5

	
	
	приймає ванну чи душ самостійно з труднощами
	4

	
	
	потребує нагляду чи незначної сторонньої допомоги під час прийому ванни чи душу, наприклад під час виходу з ванни чи душу, роздягання (до 25 відсотків дій чи часу)
	3

	
	
	потребує сторонньої допомоги під час прийому ванни чи душу (до 50 відсотків дій чи часу)
	2

	
	
	потребує значного обсягу сторонньої допомоги під час прийому ванни чи душу
	1

	
	
	купання здійснюється тільки із сторонньою допомогою в межах ліжка, у тому числі за допомогою ванни каркасної складної
	0

	3
	Особистий туалет (вмивання, розчісування, чищення зубів, бриття, маніпуляції із зубними протезами)
	самостійно без труднощів
	5

	
	
	самостійно з труднощами
	4

	
	
	потребує нагляду чи незначної сторонньої допомоги (до 25 відсотків дій чи часу)
	3

	
	
	потребує сторонньої допомоги (до 50 відсотків дій чи часу)
	2

	
	
	потребує значного обсягу сторонньої допомоги
	1

	
	
	не може самостійно
	0

	4
	Одягання і взування
	Вдягається і взувається самостійно без труднощів
	10

	
	
	вдягається і взувається самостійно із застосуванням технічних засобів реабілітації без труднощів
	9

	
	
	повільно вдягається і взувається самостійно або із застосуванням технічних засобів реабілітації
	8

	
	
	з труднощами вдягається і взувається самостійно або із застосуванням технічних засобів реабілітації
	7

	
	
	під час вдягання і взування потребує нагляду чи незначної сторонньої допомоги, наприклад під час застібання ґудзиків, зав’язування шнурків (до 25 відсотків дій чи часу)
	5

	
	
	потребує сторонньої допомоги під час вдягання і взування (до 50 відсотків дій чи часу)
	3

	
	
	потребує значного обсягу сторонньої допомоги під час вдягання і взування
	1

	
	
	не може самостійно вдягатися і взуватися
	0

	5
	Контроль дефекації
	повністю контролює дефекацію, у разі потреби може використовувати клізму чи свічки без сторонньої допомоги
	10

	
	
	має функціонуючу колостому, за якою доглядає із застосуванням калоприймача самостійно
	8

	
	
	випадкові інциденти не частіше ніж один раз на тиждень або потребує допомоги під час використання клізми і свічок (не частіше ніж один раз на тиждень)
	5

	
	
	періодично (два - три рази на тиждень) не контролює дефекацію або потребує використання клізми за допомогою надавача соціальної послуги, або має функціонуючу колостому, за якою може доглядати із застосуванням калоприймача самостійно з частковою сторонньою допомогою
	2

	
	
	практично не контролює дефекацію (порушення більше ніж три рази на тиждень), за колостомою доглядати самостійно не може
	1

	
	
	постійно не контролює дефекацію або потребує застосування клізми чи догляду за колостомою, що здійснюється надавачем соціальної послуги
	0

	6

	Контроль сечовиділення
	повністю контролює сечовиділення без сторонньої допомоги 
	10

	
	
	самостійно справляється з уростомою із застосуванням сечоприймача та інших спеціальних засобів або самостійно справляється з катетером
	8

	
	
	випадкові інциденти не частіше одного разу на добу
	5

	
	
	періодично (два - три рази на добу) не контролює сечовиділення або є функціонуюча уростома, за якою може доглядати із застосуванням сечоприймача з частковою сторонньою допомогою
	2

	
	
	практично не контролює сечовиділення (порушення більше ніж три  рази на добу), за уростомою самостійно доглядати не може, використовуються памперси
	1

	
	
	постійно не контролює сечовиділення чи потребує використання катетера, яким не може користуватися самостійно; постійно використовуються памперси або відмовляється від їх використання (внаслідок психічних порушень чи з інших причин)
	0

	7
	Відвідування туалету
	відвідує туалет самостійно без труднощів
	10

	
	
	відвідує туалет самостійно із застосуванням технічних засобів реабілітації
	9

	
	
	насилу відвідує туалет із використанням крісла-туалету, технічних засобів реабілітації без сторонньої допомоги
	7

	
	
	потребує незначної сторонньої допомоги та нагляду під час відвідування туалету, застосування крісла-туалету, наприклад для збереження рівноваги, під час роздягання, вдягання та інших дій
	5

	
	
	потребує значної сторонньої допомоги під час відвідування туалету
	3

	
	
	потребує постійної сторонньої допомоги під час відвідування туалету
	2

	
	
	не може відвідувати туалет, для фізіологічних потреб необхідне застосування спеціальних засобів (судно, памперси) безпосередньо у ліжку
	0

	8
	Вставання та перехід з ліжка
	переходить самостійно без труднощів
	15

	
	
	переходить за допомогою технічних засобів реабілітації
	12

	
	
	під час переходу потребує нагляду (чи мінімальної допомоги)
	10

	
	
	переходить самостійно чи за допомогою технічних засобів реабілітації з труднощами
	7

	
	
	самостійно сидить у ліжку, під час переходу необхідна часткова стороння допомога
	5

	
	
	сидить, але перехід здійснюється за постійної сторонньої допомоги
	3

	
	
	сідає і сидить тільки за підтримки, перехід здійснюється за постійної сторонньої допомоги
	1

	
	
	Не може сидіти в ліжку та встати з ліжка навіть за сторонньої допомоги
	0

	9
	Пересування
	пересувається без сторонньої допомоги на відстань більше ніж 500 метрів, ходить помешканням без сторонньої допомоги
	15

	
	
	пересувається самостійно без сторонньої допомоги на відстань більше ніж 500 метрів із застосуванням технічних засобів реабілітації, ходить помешканням без сторонньої допомоги
	14

	
	
	пересувається самостійно без сторонньої допомоги на відстань більше ніж 500 метрів із застосуванням технічних засобів реабілітації повільно та з труднощами, ходить помешканням без сторонньої допомоги
	11

	
	
	пересувається із сторонньою допомогою в межах 500 метрів, ходить помешканням без сторонньої допомоги
	10

	
	
	пересувається самостійно на відстань до 100 метрів або пересувається за допомогою крісла-коляски, ходить помешканням повільно із зупинками на відпочинок
	5

	
	
	пересувається на відстань до 100 метрів із застосуванням технічних засобів реабілітації. Ходить помешканням з труднощами
	3

	
	
	пересувається на відстань до 100 метрів тільки із сторонньою допомогою. Ходить помешканням із сторонньою допомогою
	2

	
	
	не може самостійно пересуватися на відстань більше ніж 50 метрів 
	0

	10
	Підйом сходами
	самостійно підіймається сходами
	10

	
	
	підіймається сходами самостійно за допомогою технічних засобів реабілітації
	9

	
	
	потребує багато часу для самостійного чи за допомогою технічних засобів реабілітації підйому сходами
	7

	
	
	потребує незначної сторонньої допомоги (чи нагляду)
	5

	
	
	підіймається сходами тільки із сторонньою допомогою
	2

	
	
	не може підійматися сходами навіть із сторонньою допомогою
	0

	
	Сума балів
	
	


6. Шкала оцінки можливості виконання складних дій оцінює складні дії особи, яка потребує надання соціальної послуги з догляду на професійній основі, за допомогою дев’яти критеріїв (таблиця 3). Оцінка рівня виконання складних дій проводиться за сумою балів, визначених для кожної особи, яка потребує надання соціальної послуги з догляду на професійній основі, за кожним із розділів цієї шкали. Максимальний результат становить 27 балів, мінімальний - 10 балів.
      Таблиця 3
Шкала оцінки можливості виконання складних дій
	Порядковий номер
	Критерій
	Характеристика
	Бали

	1
	Користування телефоном
	користується телефоном самостійно
	3

	
	
	користується тільки спеціально обладнаним телефоном (наприклад, через слабкий слух чи зір)
	2,5

	
	
	користується телефоном з невеликою допомогою чи набираючи тільки добре знайомі номери
	2

	
	
	спілкується телефоном, якщо інша людина набере необхідний номер
	1,5

	
	
	не може користуватися
	1

	2
	Пересування на відстані понад 
1000 метрів
	пересувається самостійно, у тому числі громадським транспортом чи на таксі, планує поїздки самостійно
	3

	
	
	пересувається самостійно, у тому числі громадським транспортом чи на таксі, після докладних словесних інструкцій
	2,5

	
	
	пересувається самостійно, із незначною сторонньою допомогою, у тому числі громадським транспортом чи на таксі
	2

	
	
	пересувається громадським транспортом чи на таксі тільки з постійним супроводом
	1,5

	
	
	не пересувається
	1

	3
	Дрібні покупки в магазині
	робить покупки самостійно
	3

	
	
	робить покупки з незначною допомогою
	2

	
	
	робить покупки за умови сторонньої допомоги та супроводу
	1,5

	
	
	не може робити покупки
	1

	4
	Приготування їжі
	готує самостійно
	3

	
	
	готує із напівфабрикатів
	2,5

	
	
	готує з незначною допомогою
	2

	
	
	тільки розігріває їжу
	1,5

	
	
	не може готувати
	0

	5
	Ведення домашнього господарства
	веде господарство самостійно
	3

	
	
	виконує самостійно нетрудомісткі види робіт
	2,5

	
	
	веде господарство з незначною допомогою
	2

	
	
	потребує сторонньої допомоги під час виконання більше ніж половини робіт
	1,5

	
	
	не може вести домашнє господарство
	1

	6
	Дозвілля, у тому числі рукоділля
	дозвілля організовує самостійно
	3

	
	
	деякі види дозвілля організовує самостійно
	2,5

	
	
	дозвілля організовує самостійно з незначною допомогою
	2

	
	
	не може самостійно організувати своє дозвілля
	1

	7
	Прання
	пере самостійно
	3

	
	
	пере самостійно тільки за допомогою пральної машини
	2,5

	
	
	пере самостійно із незначною допомогою, наприклад під час розвішування білизни
	2

	
	
	потребує значного обсягу сторонньої допомоги
	1,5

	
	
	не може прати
	1

	8
	Прийом лікарських засобів
	приймає лікарські засоби самостійно (правильно дозуючи та у відповідний час)
	3

	
	
	приймає лікарські засоби самостійно з незначною допомогою (у разі дозування лікарських засобів та нагадування про необхідність їх прийняття)
	2

	
	
	не може самостійно приймати лікарські засоби
	1

	9
	Розпорядження особистими коштами
	розпоряджається самостійно
	3

	
	
	розпоряджається самостійно з незначною допомогою
	2

	
	
	здійснює поточні витрати самостійно, але планувати бюджет не може
	1,5

	
	
	розпоряджатися не може
	1

	
	Сума балів
	
	


Таблиця 4
ПОКАЗНИКИ,
за якими здійснюється комплексне визначення
ступеня індивідуальних потреб дитини, яка потребує 
надання соціальних послуг
від ____________ 20__ року
Прізвище, власне ім’я, по батькові (за наявності) дитини (отримувача соціальної послуги): ____________________________________
Вік дитини: _____________________________
	Поряд- ковий номер
	Категорія 
участі/діяль- ності
	Опис категорії участі/
діяльності*

	Обмеження діяльності та участі**

	
	
	
	виконує необхідні дії та/або бере участь самостійно, без підтри-мки
3 бали
	виконує необхідні дії та/або бере участь за допо-
могою полегшу-ючого фактору (зазначити,  якого***)
2 бали
	виконує необхідні дії та/або бере участь за допо-могою іншої людини (родича, особи, що здійснює догляд)
1 бал
	не виконує необхідні дії  та/або не бере участь внаслідок наявності важких або абсолют-них порушень здоров’я, вікових особливо-стей
0 балів
	ко-ме-нта- рі

	Мобільність

	1
	Зміна та утримування положення тіла 

	зміна положення тіла та переміщення з одного місця в інше, наприклад, перекочування з одного боку на інший, сидіння, стояння, підйом з крісла перед ляганням в ліжко і присідання та підйом з положення навприсядки або на колінах, перебування у вимушеному положенні протягом необхідного часу, наприклад, сидячи або стоячи, під час занять, переміщення з однієї поверхні на іншу, наприклад, переміщення уздовж лави або з ліжка на стілець, без зміни положення тіла
	
	
	
	
	

	2
	Підняття та перенесення об’єктів за допомогою рук 
	підняття  об’єкта з метою його переміщення з нижчого на вищий рівень, наприклад, як при піднятті склянки із столу, та перенесення іграшки чи коробки з однієї кімнати в іншу, наприклад, переміщення уздовж лави або з ліжка на стілець, без зміни положення тіла
	
	
	
	
	

	3
	Переміще-ння об’єктів нижніми кінцівками
	виконання  координованих дій з метою переміщення об’єкта за допомогою ніг і стоп, наприклад, удар ногою по м’ячу або штовхання педалей на велосипеді
	
	
	
	
	

	4
	Ходьба
	пересування вздовж поверхні пішки, крок за кроком, так, щоб одна нога завжди торкалася землі, наприклад, вперед, назад або боком
	
	
	
	
	

	5
	Підйом та подолання перешкод
	переміщення вгору або вниз, над поверхнями або предметами, такими як підніжки, сходи, драбини, бордюри тощо
	
	
	
	
	

	6
	Переміще-ння за допомогою транспорту
	пересування як пасажир,  наприклад, їзда в автомобілі, автобусі, маршрутному таксі, міським електричним транспортом

	
	
	
	
	

	Потреби у допомозі/підтримці:

	УСЬОГО  ___________балів ____________ відсотків ****

	Самообслуговування

	1
	Догляд за тілом
	догляд за тілом, наприклад, шкірою, обличчям, зубами, волоссям, нігтями та геніталіями, в більшому обсязі, ніж миття і витирання

	
	
	
	
	

	2
	Регулюва-ння сечовипуска- ння
	регулювання та керування сечовипусканням, наприклад, повідомлення про потребу в сечовипусканні, прийняття відповідного положення, вибір і знаходження відповідного для сечовипускання місця, правильне поводження із одягом до і після сечовипускання, виконання гігієнічних заходів після сечовипускання

	
	
	
	
	

	3
	Регулюва-ння дефекації
	регулювання та керування дефекацією, наприклад, повідомлення про потребу у дефекації, прийняття відповідного положення, вибір і знаходження відповідного місця для дефекації, поводження з одягом до і після дефекації, виконання гігієнічних заходів після дефекації

	
	
	
	
	

	4
	Одягання/ роздягання
	виконання координованих і послідовних дій під час одягання/
роздягання відповідно до кліматичних і соціальних умов, наприклад, одягання та зняття сорочок, спідниць, блузок, брюк, нижньої білизни, панчіх, взуття 
	
	
	
	
	

	5
	Харчування
	здійснення цілеспрямованих дій під час вживання приготованих харчових продуктів, піднесення її до рота і споживання відповідно до заведених культурних звичаїв, розрізування або розламування харчових продуктів на шматки, використання столових приборів тощо 

	
	
	
	
	

	6
	Пиття
	прийом і тримання напою, піднесення  до рота і пиття відповідно до заведених культурних звичаїв, змішування, розливання рідини (напою) для пиття, відкривання пляшки, пиття через соломинку тощо

	
	
	
	
	

	7
	Догляд за власним здоров’ям
	турбота про себе з усвідомленням потреби забезпечити  власне перебування у комфортних умовах, при оптимальному температурному режимі  та достатньому освітленні, вибір і споживання поживних  продуктів харчування, що підтримують фізичну форму, слідування медичним рекомендаціям тощо
	
	
	
	
	

	8
	Турбота про власну безпеку
	уникнення ситуаційних ризиків, які можуть призвести до фізичного ушкодження або іншої шкоди, уникнення потенційно небезпечних ситуацій, наприклад, неправильного поводження з вогнем або перебігання дороги під час дорожнього руху
	
	
	
	
	

	Потреби у допомозі/підтримці:

	УСЬОГО  _________балів ____________ відсотків

	Домашній побут

	1
	Відвідува-ння магазинів з метою здійснення покупки
	вибір та купівля товарів, необхідних для повсякденного життя
	
	
	
	
	

	2
	Приготува-ння простих страв
	допомога, організація, приготування та подача на стіл простих страв із невеликої кількості інгредієнтів, які вимагають легких способів приготування і подачі, наприклад, приготування рису, картоплі
	
	
	
	
	

	3
	Прання та сушіння білизни та одягу
	прання білизни та одягу вручну та розвішування їх для просушування на свіжому повітрі
	
	
	
	
	

	4
	Чищення кухонної зони та посуду
	прибирання після приготування харчових продуктів (миття тарілок, столового приладдя, кухонного столу, підлоги)
	
	
	
	
	

	5
	Прибирання житла
	прибирання житла (витирання пилу, підмітання, миття підлоги)
	
	
	
	
	

	6
	Використа-ння побутової техніки
	використання всіх видів побутової техніки, наприклад, пральної машини, праски, пилососу,  посудомийної машини, мікрохвильової печі
	
	
	
	
	

	Потреби у допомозі/підтримці:

	УСЬОГО  _________балів ____________ відсотків

	Життя в громаді, соціальне та громадське життя

	1
	Залученість до життя в громаді
	залучення на ігрових майданчиках, в парках, у закладах громадського харчування, на міських площах та інших загальних громадських просторах
	
	
	
	
	

	2
	Гра
	залучення до ігор з правилами або без чітких правил, неорганізованих ігор та  спонтанних розваг, наприклад, гри в шахи або карти, настільних ігор або ігор за встановленими правилами, наприклад, в хованки
	
	
	
	
	

	3
	Спорт
	залучення  до неофіційно або офіційно організованих ігор або спортивних змагань  як поодинці, так і в групі, наприклад, гри в боулінг, гімнастики або футболу

	
	
	
	
	

	4
	Мистецтво та  культура
	залучення до культурного життя, наприклад, відвідування театру, кінотеатру, музею або художньої галереї, або  до занять мистецтвом, наприклад, участі у виставі, танцях, декламації або читанні художньої літератури, співу в групі  або гри на музичних інструментах
 
	
	
	
	
	

	5
	Ремесла та хобі
	залучення до заняття ремеслами, наприклад, керамікою, в’язанням або різьбленням по дереву; заняття улюбленими справами (хобі) у вільний час, наприклад, колекціонуванням марок, монет, каменів, мушель або фотографій
	
	
	
	
	

	Потреби у допомозі/підтримці:

	УСЬОГО  _________балів ____________ відсотків

	Загальні завдання та вимоги

	1
	Виконання простого  завдання
	виконання простого  однокомпонентного завдання, наприклад, побудова вежі, взування черевика, читання книги, написання листа або застилання ліжка

	
	
	
	
	

	2
	Виконання  складного завдання
	виконання складного багатокомпо-
нентного завдання, яке можна виконувати послідовно або одночасно, наприклад, створення місця для гри, використовуючи декілька іграшок  для уявної гри, розстановка меблів у своїй кімнаті або виконання шкільного завдання
	
	
	
	
	

	3
	Дотримання щоденного розпорядку
	виконання простих або складних цілеспрямованих дій для задоволення щоденних потреб або обов’язків, наприклад, виконання щоденних дій, зокрема пробудження, одягання, снідання, поїздки до школи чи роботи та повернення додому наприкінці дня

	
	
	
	
	

	4
	Подолання стресу
	виконання простих або складних координованих дій для подолання наслідків стресу, спричиненого надзвичайними або критичними ситуаціями, пов’язаними з виконанням завдань, наприклад, очікуванням своєї черги, декламацією у класі, систематичним пошуком втрачених предметів та відстеженням часу
	
	
	
	
	

	Потреби у допомозі/підтримці:

	УСЬОГО  _________балів ____________ відсотків

	Комунікація

	1
	Сприйняття усних повідом-лень
	реагування на усні повідомлення та їх осмислення, зокрема через використання альтернативних засобів спілкування, наприклад, мови жестів 

	
	
	
	
	

	2
	Розуміння простих усних повідом-лень
	відповідь  належними  діями (наприклад, жестами) або словами на прості усні повідомлення (два — три слова), наприклад, на прохання (таке як “дай меніˮ) або команди (такі як “ніˮ, “підійди сюдиˮ)
	
	
	
	
	

	3
	Розуміння складних усних повідомлень
	відповідь належними діями (наприклад, жестами) або словами на складні усні повідомлення (повні речення, у тому числі на непобутові теми), наприклад, на запитання або інструкції
	
	
	
	
	

	4
	Сприйняття загально-відомих знаків і символів
	розуміння значень загальноприйнятих знаків і символів, наприклад, дорожніх знаків, попереджувальних знаків, музичних або наукових позначень і зображень
	
	
	
	
	

	5
	Сприйняття малюнків та  фотографій
	розуміння значень  малюнків, наприклад, креслень, графічних схем, картин, піктограм, карт  і фотографій
	
	
	
	
	

	6
	Здатність 
розмовляти
	продукування слів, фраз і довгих виразів усного мовлення із буквальним або імплікованим значенням, наприклад, усне повідомлення про факт або розповідь

	
	
	
	
	

	7
	Здатність повідом-ляти про прийняття або незгоду прийняття стосовно якогось предмета чи дії, потребу в допомозі, увазі
	передача повідомлень шляхом використання жестів, знаків, символів і малюнків з метою висловлення про прийняття або незгоду прийняття стосовно якогось предмета чи дії, потребу в допомозі, увазі
	
	
	
	
	

	8
	Розмова
	початок спілкування, підтримання розмови та її припинення за допомогою усної, письмової, знакової або інших форм мови з однією або кількома особами, із знайомими або незнайомими людьми, зокрема вміння ставити запитання на різноманітні теми (як бажані, так і небажані) і відповідати на них 

	
	
	
	
	

	Потреби у допомозі/підтримці:

	УСЬОГО  _________балів ____________ відсотків

	Міжособистісні взаємодії та стосунки

	1
	Елементарні міжособис-тісні взаємодії
	прояв соціально прийнятним чином почуттів турботи, симпатії, уваги, поваги, задоволення, подяки тощо; розуміння та сприйняття чужої поведінки, регулювання власної поведінки з метою підтримання соціальної взаємодії з дорослими та  однолітками; реагування на дотик і тілесний контакт у відносинах з іншими відповідно до ситуації і в соціально прийнятній формі; диференційоване ставлення до окремих осіб, наприклад, прояв прихильності до близької людини і виділення її з-поміж незнайомих людей    

	
	
	
	
	

	2
	Складні міжособис-тісні взаємодії
	налагодження та припинення відносин з дорослими та  однолітками протягом короткого або тривалого часу відповідним чином, наприклад, знайомство, пошук  і встановлення дружніх відносин; регулювання власної поведінки соціально відповідним чином; 
дотримання соціального простору
	
	
	
	
	

	3
	Стосунки з незнайо-мими людьми
	тимчасові контакти і зв’язки з дорослими, однолітками та  незнайомими людьми для досягнення певних цілей, наприклад, для отримання потрібної інформації, уточнення маршруту або здійснення покупки

	
	
	
	
	

	Потреби у допомозі/підтримці:

	УСЬОГО _________балів ____________ відсотків

	Інтелектуальний і психічний розвиток

	1
	Копіювання
	наслідування або імітація як основний компонент навчання, наприклад, копіювання, повторення виразу обличчя, жесту, звуку або букв алфавіту
	
	
	
	
	

	2
	Повторення
	повторення послідовності дій або символів як основний компонент навчання, наприклад, рахунок десятками або читання віршів мовою жестів або декламація віршованих творів
	
	
	
	
	

	3
	Отримання інформації
	отримання фактів про людей, речі та події шляхом постановки запитань “чому, що, де і якˮ, запитуючи назви
	
	
	
	
	

	4
	Оволодіння мовою
	розвиток здатності ставити та відповідати на запитання про повсякденне життя, описувати людей, предмети, події і почуття за допомогою слів, символів, фраз і речень

	
	
	
	
	

	5
	Набуття практичних навичок
	розвиток базових і складних навичок, необхідних для виконання ряду дій або завдань, наприклад, поводження з інструментами чи іграшками або грання в ігри

	
	
	
	
	

	6
	Концентра-ція уваги
	цілеспрямоване фокусування уваги на конкретних подразниках, наприклад, шляхом фільтрації відволікаючих шумів

	
	
	
	
	

	7
	Подолання стресу та інших психологіч-них наванта-жень
	виконання простих або складних цілеспрямованих дій із управління та контролю за психологічними реакціями для виконання завдань, пов’язаних із значною відповідальністю та стресом, напругою або критичними ситуаціями, наприклад, здаванням іспитів, швидким одяганням на прохання батьків поквапитись, закінченням навчання вчасно або доглядом за великою групою дітей
	
	
	
	
	

	8
	Управління власною поведінкою
	виконання простих або складних координованих дій послідовно у відповідь на виникнення нових ситуацій, появу нових людей або досвіду, наприклад, спокійна поведінка в бібліотеці; сприйняття нововведень, управління поведінкою та вираженням емоцій у відповідній манері при взаємодії з людьми або ситуаціями

	
	
	
	
	

	9
	Співпраця під час навчальних і розвитко-вих занять
	співпраця з дорослим протягом необхідного часу для певної активності (залишається за партою, залучається до діяльності тощо),  здатність застосовувати альтернативні способи виконання завдання, запропоновані дорослим
	
	
	
	
	

	10
	Читання
	виконання  дій, спрямованих на розуміння та інтерпретацію письмового матеріалу (наприклад, книжок, інструкцій або газет, в  текстовому варіанті чи за брайлем), з метою отримання загальних знань або спеціальної інформації
	
	
	
	
	

	11
	Письмо
	використання або відтворення мовних символів для передачі інформації, наприклад, опис подій, ідей або складення листа

	
	
	
	
	

	12
	Обчислення
	виконання розрахунків із застосуванням математичних правил для вирішення завдань, які сформульовані словами, і запис отриманих результатів, наприклад, розрахунок суми трьох чисел або знаходження  результату ділення одного числа на інше; обрахунок монет і купюр, розуміння більшого і меншого співвідношення витрат; обрахунок часу

	
	
	
	
	

	13
	Орієнтація у часі
	усвідомлення часового проміжку: сьогодні, завтра, вчора, числа, місяця та року

	
	
	
	
	

	14
	Відчуття часу
	суб’єктивне відчуття тривалості та перебігу часу
	
	
	
	
	

	Потреби у допомозі/підтримці:

	УСЬОГО  _________балів ____________ відсотків


________________
*Оскільки опис більшості категорій містить перелік дій чи залучень у життєві ситуації, для оцінювання потрібно обирати найбільш пріоритетні з них. 
**Для визначення ступеня потреби отримувача соціальної послуги в сторонній допомозі під час оцінювання відповідей використовується бально-відсоткова шкала. Кожна категорія участі/діяльності оцінюється в балах: 3 бали — відсутні труднощі, 2 бали — легкі труднощі, 1 бал — помірні труднощі, 0 балів — неможливість виконання необхідних дій/взяття участі. На основі отриманих балів для кожної сфери життєдіяльності (мобільність, самообслуговування  тощо) вираховуються відсотки функціонування отримувача соціальної послуги, із суми яких виводиться загальний відсоток функціонування, за яким визначається ступінь його потреби в сторонній допомозі.
***Види полегшуючих факторів визначено в таких актах законодавства:
наказ Мінсоцполітики, МОЗ від 20 листопада 2020 р. № 774/2691 “Про затвердження Переліку діагнозів відповідно до найменування технічних та інших засобів реабілітації згідно з Міжнародною статистичною класифікацією хвороб та споріднених проблем охорони здоров’я”;
наказ МОН від 23 квітня 2018 р. № 414 “Про затвердження Типового переліку допоміжних засобів для навчання (спеціальних засобів корекції психофізичного розвитку) осіб з особливими освітніми потребами, які навчаються в закладах освіти”.
****За потреби зазначається додаткова уточнююча інформація про бар’єри або полегшуючі фактори, особливості стану здоров’я чи віку, які впливають на здатність отримувача виконувати ту чи іншу дію. Також рекомендовано давати більш детальний опис діяльності та участі дитини за кожною категорією.
*****Діапазон навичок, які особа може виконувати з допомогою, але поки не може виконувати самостійно. Ці навички називаються “найближчими”, тому що особа близька до їх опанування, але потребує більшого керівництва та практики, щоб через час виконувати ці дії самостійно. Рекомендовано визначати цю зону на основі сильних сторін дитини та можливостей подальшого розвитку цих сторін і подолання труднощів за допомогою полегшуючих факторів і подолання бар’єрів.
******Обчислення відсотків функціонування отримувача соціальної послуги здійснюється за такими формулами: 
для сфери “Мобільність” — сума балів за категоріями 1—6 поділена на 0,18;
для сфери “Самообслуговування” — сума балів за категоріями 1—8 поділена на 0,24;
для сфери “Домашній побут” — сума балів за категоріями 1—6 поділена на 0,18; 
для сфери “Життя в громаді, соціальне та громадське життя” — сума балів за категоріями 1—5 поділена на 0,15;
для сфери “Загальні завдання та вимоги” — сума балів за категоріями 1—4 поділена на 0,12;
для сфери “Комунікація” — сума балів за категоріями 1—8 поділена на 0,24;
для сфери “Міжособистісні взаємодії та стосунки” — сума балів за категоріями 1—3 поділена на 0,09; 
для сфери “Інтелектуальний і психічний розвиток” — сума балів за категоріями 1—14 поділена на 0,42.
Загальний відсоток функціонування отримувача соціальної послуги вираховується за такою формулою: сума балів за всіма сферами поділена на 8.
Загальний відсоток функціонування отримувача соціальної послуги становить ___ відсотків, що передбачає постійний, інтенсивний догляд і супровід _______________________________________________________.
                                                                            (потрібне зазначити)
Під час комплексного визначення ступеня індивідуальних потреб дитини, яка потребує надання соціальних послуг з догляду на професійній основі, також визначається ступінь її потреби в сторонній допомозі: інтенсивний, постійний догляд та супровід.
Інтенсивного догляду та супроводу потребують діти з тяжкими або абсолютними порушеннями інтелектуального/психічного розвитку чи опорно-рухового апарату, які не пересуваються самостійно (мають порушення опорно-рухового апарату внаслідок складних форм дитячого церебрального паралічу, спастичних тетрапарезів, гиперкінезів тощо та пересуваються на кріслах колісних) і мають три — чотири види обмежень за основними категоріями участі/діяльності, а саме у пересуванні, самообслуговуванні, орієнтації, спілкуванні, контролі своєї поведінки. Ступінь їх потреби в сторонній допомозі — повний (потребують повної сторонньої допомоги під час переміщення у просторі, для збереження рівноваги тіла під час пересування, під час зміни положення тіла, в одяганні і роздяганні, під час гігієнічних процедур, прийому харчових продуктів тощо). 
Постійного догляду та супроводу потребують діти з легкими порушеннями опорно-рухового апарату та порушеннями інтелектуального/психічного розвитку, а також з порушеннями довільної регуляції поведінки (проявами самоагресії, крику, “польовоїˮ поведінки тощо), які мають один — два види обмежень за основними категоріями участі/діяльності, вимагають постійного контролю з боку працівників надавача соціальної послуги. Ступінь потреби в сторонній допомозі може бути частковим. 
Для розрахунку потреби дитини в сторонній допомозі використовується бально-відсоткова шкала згідно з таблицею 4 цього додатка. 
На основі визначених балів для кожної сфери життєдіяльності дитини вираховується відсоток її функціонування, за яким визначається ступінь потреби в сторонній допомозі.
Якщо загальний відсоток функціонування дитини становить менше ніж 30 відсотків, дитина потребує інтенсивного догляду та супроводу, 31—74 відсотки — постійного догляду та супроводу.
Висновок
про результати комплексного визначення ступеня індивідуальних 
потреб особи, яка потребує надання соціальних послуг з догляду на професійній основі
від _____ ___________ 20__ року
За результатами комплексного визначення ступеня індивідуальних потреб встановлено, що особа/дитина є (зазначити необхідне):
□ особою з інвалідністю I групи;
□ дитиною з інвалідністю;
□ невиліковно хворою, яка через порушення функцій організму не може самостійно пересуватися та самообслуговуватися;
□ дитиною, якій не встановлено інвалідність, але яка є хворою на тяжкі перинатальні ураження нервової системи, тяжкі вроджені вади розвитку, рідкісні (орфанні) захворювання, онкологічні, онкогематологічні захворювання, дитячий церебральний параліч, тяжкі психічні розлади, цукровий діабет I типу (інсулінозалежний), гострі або хронічні захворювання нирок IV ступеня, дитиною, яка отримала тяжку травму, потребує трансплантації органа, потребує паліативної допомоги відповідно до переліку тяжких захворювань, розладів, травм, станів, що дають право на одержання державної допомоги на дитину, якій не встановлено інвалідність, надання такій дитині соціальних послуг, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1161 (Офіційний вісник України, 2019 р., № 9, ст. 306), та за результатами комплексного визначення ступеня індивідуальних потреб встановлено, що особа/дитина _________________________________________________________ надання                                                                                  
                                                          (потребує/не потребує)*
соціальних послуг з догляду на професійній основі. 
Для осіб, зазначених в абзацах другому — четвертому пункту 1 Порядку подання та оформлення документів, призначення і виплати компенсації фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду без здійснення підприємницької діяльності на професійній основі, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 6 жовтня 2021 р. № 1040, сума балів становить_______________________________, група рухової активності** ______________, ступінь індивідуальної потреби_________________.
Для осіб, зазначених в абзацах п’ятому — шостому пункту 1 згаданого Порядку, відсоток функціонування становить*** _____________________, потреба в сторонній допомозі _______________________****.
______________
*Якщо за результатами комплексного визначення індивідуальних потреб сума балів становить більше ніж 62 бали, особа не потребує надання соціальних послуг з догляду, якщо сума балів становить від 62 до 0 балів — потребує.
** Зазначається лише, якщо сума балів становить від 62 до 0 балів.
*** Якщо за результатами комплексного визначення ступеня індивідуальних потреб дитини, яка потребує надання соціальних послуг з догляду, відсоток функціонування становить більше ніж 74 відсотки, дитина не потребує надання соціальних послуг з догляду, якщо відсоток функціонування становить від 0 до 74 — потребує.
**** Зазначається потреба в сторонній допомозі: інтенсивний догляд та супровід чи постійний догляд та супровід.
Відповідальні за проведення комплексного визначення ступеня індивідуальних потреб особи, яка потребує надання соціальних послуг:       
	___________________________
         (найменування посади) 
	______________________
              (підпис)
	________________________
(прізвище, власне ім’я, по батькові (за наявності) 


{Порядок доповнено додатком 2 згідно з Постановою КМ № 591 від 07.05.2022; із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 1172 від 17.09.2025}
